

# День, изменивший мир

В Новосибирске, как и по всей стране, отметили 82-ю годовщину начала Великой Отечественной войны

Монумент Славы в Ленинском районе — центр всех мероприятий, связанных с Великой Отечественной войной. Именно сюда для возложения цветов к Вечному огню пришли руководители города и области, ветераны боевых действий и воспитанники военно-патриотических клубов. На ветру реяли красные знамена активы Новосибирского областного отделения КПРФ.



Наша страна во время Великой Отечественной войны понесла большие потери. И то, что даем и предаем удалось добиться победы, невозможно забыть. Мы в долгу перед теми, кто разгромил фашизм, восстанавливал страну после войны, — сказал первый секретарь Октябрьского местного отделения КПРФ Олег Волобуев.

По мнению заместителя председателя Законодательного собрания Владимира Карпова, современные события на Украине повторяют то, что было 82 года назад: — вновь пытаются лишить Россию суверенитета, возможности самостоятельно идти по историческому пути развития. Задача коммунистов — бороться против фальсификации и искажения истории, вот суть этой памятной даты.

Его товарищ по фракции Виталий Быков — представитель более молодого поколения, однако и для него 22 июня имеет важное значение: — В этот день фашистская Германия, основываясь на идее национального превосходства, развязала войну против нашей страны. Мы должны помнить об этом и не допускать разобщения нашего народа.

Кандидат в члены ЦК КПРФ Андрей Жирнов отметил, что читая из песни, звучащей в фильме «Офицеры», «Нет в России семьи такой, где 6 не памятен был свой герой» ему особенно близка: — Каждая российская семья сегодня вспоминает своих предков, многие не вернулись с фронта, остались на полях сражений. Два моих деда, Клейменов Георгий Герасимович и Жирнов Григорий Алексе-

евич, погибли на войне, мой дядя, старший брат мамы, Клейменов Николай Георгиевич — пропал без вести. Они отдали свои жизни за мирное небо для нас, и, конечно, в этот день мы

обязаны прийти и почтить память героев. Пока мы помним об их великом подвиге — они живы, а мы верим в то, что не допустим повторения этой страшной войны.

Стелпан ЗАМОРЕВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Выбор сделан

В Новосибирске прошёл второй этап XXIX отчётно-выборной конференции областного отделения КПРФ. Коммунисты утвердили кандидатуру от партии на пост губернатора Новосибирской области и обсудили основные тезисы избирательной программы.



## XXIX отчетно-выборная

Как отметил первый секретарь обкома КПРФ Анатолий Локоть, партийный форум носил организационно-юридический характер, что подтверждалось присутствием представителей министерства юстиции Новосибирской области и повесткой — принятием решения о кандидате от КПРФ на пост главы региона.

Лидер новосибирских коммунистов акцентировал внимание собравшихся на том, что необходимо принять ответственное решение: — Оно будет определять судьбу и нашего областного партийного отделения и политическое будущее области. Мы делаем важный, ответственный шаг. Необходимо представить программный документ, систему взглядов на сегодняшнее положение в регионе и стране, конкретизировать на примере области общие тезисы программы партии по выводу России из кризиса. Мы сегодня переживаем судорожное, тревожное время, когда речь идёт о целостности государства, будущем многонационального народа.

После напутственного приветствия Анатолий Локоть передал слово председателю кадровой комиссии Новосибирского областного комитета КПРФ Владимиру Карпову, который рассказал о всех нюансах выдвижения партийной организацией своего кандидата на высший должностной пост в области: — Кадровая комиссия должна была изучить предложения коммунистов местных отделений, которые, безусловно, не могли быть одинаковыми. После этого принято решение

предложить кандидатуру Романа Яковлева на предстоящее рассмотрение. Мы его хорошо знаем, в ходе партийной работы Роман неплохо зарекомендовал себя: он член бюро областного комитета, дважды избирался в Законодательное собрание по одномандатному округу, был избран заместителем председателя аграрного комитета, стал кандидатом в члены ЦК нашей партии.

Владимир Карпов напомнил, как областная партийная организация давала поручение Яковлеву по развитию комсомольского движения, и тот реализовал его настолько хорошо, что Новосибирское отделение ЛКСМ РФ признавало одним из лучших в стране. Это лишь один, но показательный пример того, что коммунист умеет ставить цели и добиваться их. Поэтому Владимир Яковлев выразил уверенность, что областная партийная конференция поддержит эту кандидатуру, и его решение станет примером сплочённости, настоящего коммунистического товарищества.

Второй секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ, член фракции КПРФ в Государственной думе Ренат Сулейманов напомнил, что кандидатура Яковлева прошла такой важный этап, как согласование с кадровой комиссией Центрального Комитета партии под председательством первого заместителя Председателя ЦК КПРФ Юрия Афонина. Это решение на конференции поддержали также руководители региональных отделений «ВЖС — «Надежда России» и ЛКСМ РФ — Оксана Корякина и Виталий Саликов.

# Итоги подведены

По завершении второго этапа XXIX отчётной конференции Новосибирского областного отделения КПРФ о её итогах журналистам рассказали первый секретарь обкома Анатолий Локоть и выдвижной кандидат на пост губернатора Новосибирской области Роман Яковлев.

По словам Анатолия Локотца, конференция приняла ряд важных решений: — Первое принципиальное решение: участие в выборах губернатора Новосибирской области. Второе решение: кандидатом для участия в избирательной кампании выдвинут Роман Яковлев. Он является секретарём областного комитета, возглавляет одну из крупнейших региональных организаций — Ленинскую, имеет большой политический опыт, депутат Законодательного собрания, заместитель председателя аграрного комитета, понимает обстановку не только в Новосибирске, но и в регионе.

Анатолий Локоть напомнил о достойном участии Романа Яковлева в избирательной кампании в Государственную думу: тогда он показал лучший результат среди кандидатов-одномандатников. Партийный лидер также

отметил, что в ходе конференции поступило много конкретных предложений в будущую избирательную программу кандидата: «Первая задача сейчас — прохождение муниципального фильтра».

В свою очередь Роман Яковлев отметил, что на конференции прозвучали предложения, связанные как с долгосрочным развитием промышленности, сельского хозяйства, науки, так и с теми мерами, которые сейчас требуют осуществления: например, введение режима ЧС в сельских районах Новосибирской области с целью спасти урожай от засухи. Он также выступил за возвращение прямых выборов глав муниципальных образований Новосибирской области: — Для нас принципиальна борьба социалистических идей с последними капиталистическими разрушениями в последние тридцать лет.

Отвечая на вопросы представителей СМИ, коммунист подчеркнул, что в ближайшее время назовёт фамилии трёх кандидатов в Совет Федерации. Вариантов много, кандидаты — люди известные, с большим опытом в политике, но решающее слово — за кадровой комиссией и бюро обкома.

Иван СТАГИС.

## БЕСПАМЯТСТВО

Коммунисты Каменского района будут добиваться реставрации и постановки на учёт заброшенного памятника герою Гражданской войны Киры Баева.

Область Киры Баева раньше знал каждый школьник. Во время Гражданской войны 16-летний партизанский разведчик предотвратил смерть предателю, приняв неравный бой с белогвардейцами.

В 1918 году во время восстания белочехов и контрреволюционного переворота в Барнауле в крае начались аресты и расстрелы сторонников большевиков. Киру Баева тогда было всего 15 лет. Его отец — Осип Баев — держал гостиницу для офицеров и знал о местах дислокации белогвардейцев. Через своего сына он информировал

# О герое забыли

членов отряда Игнатия Громова, благодаря чему партизаны успешно действовали в тылу врага. В августе 1919 года Игнатий Громов послал мальчика в его родное село Поперечное за патронами и гранатами, спрятанными у одного из жителей. На обратном пути Киры нарвался на белогвардейцев, которые открыли по нему огонь. Подросок спрятался в землянке и в течение четырёх часов отстреливался от неприятеля. Когда патроны не остались, он покончил с собой.

Несмотря на то, что Киры Баев погиб за три года до создания пионерской организации, он был включён в список пионеров-героев, а на месте его смер-

ти установили обелиск. Мону-мент находится в поле недалеко от посёлка Зелёная Дубрава и села Новоярки Каменского района. Рядом — останки землянки, в которой партизанский разведчик укрывался от белогвардейцев. В советские годы за мемориалом ухаживали, а землянке находились книги памяти, в которых приезжие оставляли свои записи.

Сегодня памятник в очень плачевном состоянии и продолжает разрушаться. Местные жители, которые ещё помнят и чтут подвиг своего земляка, не теряют надежду на его восстановление. В феврале 2018 года они обратились в администрацию Каменского района и в официальном ответе глава рай-

она Фёдор Найден обещал в летний период провести реставрацию обелиска. Лето закончилось, а Ф. Найден был отстранён от должности. Новое руководство про обещание забыло. На сегодняшний день администрация памятником не занимается, хотя это одна из важных достопримечательностей не только района, но и всего Алтайского края, монумент до сих пор официально не стоит на учёте.

О каком патриотическом воспитании можно говорить, если у нас не чтут память героя-земляка Киры Баева? Коммунисты Каменского района будут добиваться реставрации памятника и постановки его на учёт, — отметил Сергей Сергеев, первый секретарь Каменского райкома КПРФ.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».  
Телефакс: 8-499-257-11-08.  
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 1483  
Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 29.06.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8  
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.

# Выборы губернатора не актуальны?

Районные газеты на Алтае массово отказались местному крайкому КПРФ в публикации материалов, касающихся выборов губернатора края.

Алтайский крайком КПРФ 15–17 мая направил в адрес 67 муниципальных образований письмо с просьбой о своих обязательствах и вернуть деньги — это «Горизонт» (Романовский район), «Каменские известия» (г. Каменск-на-Оби), «Сельский новатор» (Залесовский район) и «Наши вести» (Волчихинский район). К слову, последняя газета на 100% учреждена муниципалитетом — администрацией района и Советом народных депутатов. У трёх остальных есть государственное участие в учредителях в лице Управления Алтайского края по печати и информполитике.

Отказы в более чем 50 изданиях мотивировали по-разному. Чаще всего редакторы говорили, что нет места (технической возможности), второй по по-

пулярности ответ: мол, такая информация читателям «не актуальна».

Все понимаем, что газеты зависимы и от глав районов и городов, и от краевых властей. Решения об отказах в публикации материалов крайком КПРФ считает политическими.

Отдельно стоит отметить те издания, которые разместили предложенный им материал: «Сельские огни» (Тогучинский район), «Победное знамя» (Табунский район), «Обская новь» (Крутихинский район), «На земле козихинской» (Косихинский район), «Заря Востока» (Ельцовский район), «Наше слово» (Тогучинский район), «Восход» (Красногорский район), «За изобилие» (Алтайский район).

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

## МУСОРНАЯ «РЕФОРМА»

Деньги собирают, завод не строят

В Омске прошло расширенное заседание Общественного совета при ООО «Магнит» — региональном мусорном операторе. На заседании присутствовали депутаты Законодательного собрания области, горсовета, администрации города, представители собственников жилья. Директор «Магнита» Карен Егоян отчитался о ходе реформы.

Депутат Законодательного собрания области от КПРФ Константин Ткачёр обратил внимание членов совета на то, как мусорная «реформа» происходит в сельских районах региона. — В городе всё более-менее понятно, — считает Константин Германович. — Есть положительные и отрицательные моменты. А вот из города в районы везут мусор на свалки и происходит коллапс. Сельники, Знаменка, Колоповка, Саргатка — здесь свалки растут как грибы после дождя. В Знаменку доставляют мусор из соседних районов — из Больших Уков и Тары. Когда я там побывал в январе, то просто ужаснулся. Чиновники обещали, что привезут полигон в порядок. Позже я там был уже в середине марта, но ничего не изменилось. Единственное, что мусор немного подоспел. Там есть с одной стороны забор и шлагбаум, который на ночь не закрывается. Сторож ночью не работает, поэтому машины могут везти отходы в тёмное время суток. Существует и книга учёта, куда вписывают номера машин, фамилии водителей. Но никто не фиксирует тоннаж мусора. В общем, проблем много, а мусор как возили на свалки, так и возят.

Константин Ткачёр напомнил, что власти обещали построить мусоросортировочный завод. А у нас всё как всегда: деньги с населения собирают и ничего не делают.

Виолетта ГОРДИЕНКО.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.